

## Una claudicación más sería la muerte de la Democracia

### La U. G. T. ratifica su adhesión al Gobierno de Unión Nacional

El primer punto del orden del día del Comité Nacional extraordinario de la U. G. T., que inauguró ayer sus sesiones, se refería a la situación política. Esta cuestión ha sido ampliamente y escrupulosamente debatida. Nuestra Central Sindical se halla situada en el centro de la misma y es natural que el análisis de la cuestión política que de la misma se deriva fuese el punto de arranque de las deliberaciones futuras.

La resolución adoptada, una vez examinada la actual situación política y militar, ha consistido en la ratificación de la adhesión del Comité Nacional al Gobierno presidido por el doctor Negrín, auténtico intérprete de la voluntad de resistencia del pueblo español. La Unión General de Trabajadores reproduce nuevamente su adhesión a la declaración política formulada por el Gobierno en los 13 puntos, ya que en ella ha sido expresada concisamente, pero con la suficiente amplitud para evitar equívocos, la doctrina jurídica de la República en orden a la razón de guerra, en cuanto a nosotros se refiere, y a la estructura política a que se aspira una vez apagados los focos de la rebelión y las asistencias extranjeras que la han incrementado.

En esta resolución se precisa, una vez más, que la declaración del Gobierno permite dar satisfacción a los legítimos derechos de la clase trabajadora, interesada en evitar toda deformación del contenido político, social y económico de dicha declaración. El Comité Nacional de la U. G. T. ha llegado a esta conclusión por camino directo. El proletariado español se mantiene en la actualidad adherido íntimamente al problema exclusivo de la guerra. Todas las demás cuestiones le son indiferentes. Sus actividades se polarizan en la lucha y en el trabajo que la lucha requiere. Lo que nos urge a todos los trabajadores de España es impedir la invasión favorecida por los generales traidores a la Patria y reprimir la rebelión una vez localizado el problema a sus términos iniciales.

El informe político ha sido aprobado por unanimidad. La adhesión al Gobierno está suscrita oficialmente por el voto de 7.500 secciones y dos millones de militantes. Recordemos que idéntico acuerdo, y también por unanimidad, fué adoptado por el Comité de Cataluña de la U. G. T. La Unión General no puede dejar de suscribir toda política cuyos objetivos exclusivos se orienten a garantizar las condiciones indispensables de resistencia a los invasores y que permita agotar sus recursos y colocarlos en situación de interinidad técnica. El proletariado ha comprobado sin esfuerzo el resultado de esta política alentada desde sus organismos. Otra orientación cualquiera inspirada en la vacilación, hubiera ocasionado a estas alturas una catástrofe nacional. La consigna de la resistencia ha influido, con sus hechos, en los medios políticos internacionales y ha permitido una situación favorable a nuestras armas, cuyos resultados estamos comprobando.

El Gobierno del doctor Negrín está, en consecuencia, apoyado por la masa obrera que agrupa la U. G. T. A una época de guerra, corresponden un Gobierno de guerra también y un pueblo dispuesto a la lucha y al ofrecimiento de cuantos sacrificios sean necesarios antes que caer en vergonzosa claudicación. Esta política ha conseguido dotar al Ejército español de fuerza inesperada. Las tropas invasoras han sido contenidas y derrotadas. Los invasores fracasan en sus ofensivas. Hemos ganado magníficas batallas al tiempo, disponiendo a nuestro favor las simpatías políticas internacionales. Las consecuencias se advierten actualmente. El fascismo internacional está en la pendiente. Sus propias necesidades nacionales le obligan a reconcentrarse dentro de sus fronteras. Todo ha sido logrado a consecuencia de nuestra resistencia. Esta resistencia es la medula de la política del actual Gobierno. Por eso la U. G. T. acaba de reiterar, por unanimidad de su Comité Nacional, la adhesión al Gobierno del doctor Negrín con la misma justeza que anteriormente lo hizo la U. G. T. en Cataluña.

### La estrangulación de Checoslovaquia que Hitler pretende



Frontera actual de Checoslovaquia.  
 Frontera exigida por el memorándum alemán de Godesberg.  
 Zonas de los Sudetes cuya cesión a Alemania ha aceptado Checoslovaquia, conforme al plan franco-británico de 21 de Septiembre.  
 Zonas donde existe un porcentaje de población alemana inferior al 50 % y donde Hitler admite la celebración de plebiscitos bajo ciertas condiciones.  
 La anchura del estrechamiento creado por el plan alemán varía entre 16 y 20 millas (25'6 y 32 kms.).

El presente mapa indica que la realización de los planes de Hitler hubiera significado el "Anchluss" de 3.736.000 personas del territorio checoslovaco a Alemania. De entre ellos 816.000 checos.

Como el número de los checos que viven en las regiones con población de mayoría es de 382.000, es claro que el nuevo plan prevé el "Anchluss" a Alemania también de regiones con una mayoría no checoslovaca de 434.000 personas. Pero el memorándum no se limita solamente a esto, sino que exige la realización de un plebiscito en las regiones con población mayoritaria de población checoslovaca.

Se trata de un territorio con 1.300.000 habitantes de los cuales 1.116.000 son checos.

Hitler exige, además, regiones que no han sido jamás alemanas, ni siquiera han estado habitadas por alemanes.

Al mismo tiempo, Hitler no ofrece ni una palabra sobre garantías para la población checoslovaca que, a base de este plan, llegaría a pertenecer a Alemania.

Es conocida la política actual de Alemania, frente a Polonia y La Lusatia (Silesia), una política de desnazionalización sin límites.

La realización del memorándum de Hitler significaría la pérdida de importantes Centros industriales. Checoslovaquia perdería toda su industria de la panificación del trigo y sus recursos forestales más importantes. Checoslovaquia perdería igualmente las partes más importantes de sus industrias metalúrgicas, textiles, vidrios, cerámica y química.

Todas las ramas de la industria de exportación de Checoslovaquia quedarían destruidas y aniquiladas. La consecuencia directa sería una baja del nivel de vida de toda la población checoslovaca, un aumento del paro y de la emigración.

Ante la población checoslovaca quedarían destruidas y aniquiladas. La consecuencia directa sería una baja del nivel de vida de toda la población checoslovaca, un aumento del paro y de la emigración.

Ante la población checoslovaca quedarían destruidas y aniquiladas. La consecuencia directa sería una baja del nivel de vida de toda la población checoslovaca, un aumento del paro y de la emigración.

Como consecuencia de la aceptación de tal memorándum, todas las comunicaciones de la República quedarían rotas. El transporte entre Praga y Eslovaquia del Sur y del Norte sería imposible, al igual que la unión con el Norte y Sur de Moravia, y paralizaría la República desde el punto de vista militar. El Estado checoslovaco perdería las más importantes montañas y regiones fronterizas. El Estado checo, ligado solamente por un cordón estrecho con la Checoslovaquia del Este, sería entregado amarrado de pies y manos a su fuerte vecino alemán.

La nueva situación geográfica de Checoslovaquia, prevista en el memorándum alemán, habría hecho imposible la construcción de nuevas fortificaciones. El memorándum de Hitler tiene por objetivo paralizar completamente, tanto económica como políticamente, a Checoslovaquia, creando de tal manera las condiciones de una dominación definitiva por Alemania del territorio de la Europa Central.—A. I. M. A.

### Interviú con Dolores Ibárruri sobre el momento actual pueden resolver los pleitos de España Por encima de todo, guerra a muerte al invasor!

La evidente gravedad de los momentos actuales en toda Europa y nuestra propia situación después de las épicas jornadas del Ebro, así como el hecho de que el Parlamento español haya de reunirse próximamente en cumplimiento de un precepto constitucional, nos han inducido a requerir a la camarada Dolores Ibárruri para que nos contestara a algunas preguntas sobre los problemas esenciales de hoy.

—¿Cuál es tu opinión sobre la situación internacional?— Hemos preguntado.

—Es muy difícil hacer predicciones ni vaticinios sobre lo que va a ocurrir en Europa. El temor a la guerra, la cobardía y la política de concesiones de los grandes países democráticos— a pesar de las diferentes protestas de la U. R. S. S.—, unido a la política de algunos dirigentes de la socialdemocracia, opuestos a la unidad del proletariado, han imposibilitado toda acción común de resistencia a los agresores en un plano internacional y han facilitado enormemente la realización de los planes del fascismo.

Pero las ha fallado ante la digna y enérgica actitud del pueblo checo, de su Ejército y de su Gobierno.

Por otro lado, el ejemplo sangrante de Austria abandonada a su suerte es una demostración más de la política de hechos consumados realizados por el nazismo con el beneplácito de los Gobiernos "democráticos".

¡ALERTA! además otro peligro y es que el problema de la guerra mundial pueden pretender resolverlo a costa de los más débiles, que en este caso serían Checoslovaquia y España y por eso hay que estar en guardia contra ciertas maniobras que comienzan a perfilarse en los círculos extranjeros y que con el pretexto de terminar la guerra en España y de evitar una guerra generalizada de lo que se trata es de entregar a España a los apetitos y a las ambiciones de los invasores fascistas.

(Continúa en la segunda página).



24

NOS separan veinticuatro horas de la guerra a muerte. El momento es grave para las democracias occidentales. En estos instantes acaso la paz no dependa absolutamente de ellas. Se ha dejado que el peligro desobocado del fascismo haya corrido demando camino. ¿Le contendrán esas bridas de las amenazas conminatorias, de las resoluciones efectivas, de las movilizaciones decretadas? El tiempo lo dirá. Pero aun estamos a una distancia de veinticuatro horas de la guerra anunciada por Hitler. No es mucho el tiempo. Y, sin embargo, la paz puede ser salvada.

Cada minuto tiene ahora la duración de todo un periodo de la vida de las naciones. Los hombres que asumen la responsabilidad histórica del futuro del mundo deben saber aprovechar cada uno de esos minutos. De este acercamiento depende la paz. El Presidente Roosevelt ha propuesto a Hitler una Conferencia Internacional para evitar la guerra. Inglaterra y Francia, dispuestas a respaldar por la fuerza el empleo de la fuerza del fascismo internacional, trabajan a favor de la paz. Si, con idéntica urgencia que su necesidad, se crea un bloque democrático integrado por Inglaterra, Francia, Estados Unidos y la U. R. S. S., es fácil contener las insolencias fascistas del nazismo.

Aun faltan veinticuatro horas. Los amantes de la paz están dispuestos en línea de combate para defenderla con las armas. ¿Cuál será la actitud de Hitler? ¿Cuál, la de Mussolini? No es misión nuestra vaticinar. Ditemos, sí, una sola cosa. Que si la dignidad de las democracias resuelve el peligro trágico de la guerra general, esta experiencia debe aprovecharse para hacer retroceder, en nombre de la Ley, de la Justicia y del Derecho internacional establecido, a los ejércitos extranjeros que invaden y desamagan con íntima ferocidad al pueblo español.

FRENTE DE ANDALUCÍA.—Las tropas españolas continúan rechazando todos los contraataques enemigos a Horno de la Cal, sufriendo los factosos gran quebranto.

FRENTE DE EXTREMADURA.—Sin noticias de interés.

### PARTE DE GUERRA

Nuestros soldados reconquistan dos cotas en el sector del Ebro.—Tres aviones extranjeros abatidos

FRENTE DEL ESTE.—En el sector del Ebro las tropas españolas, en brillante contraataque, desalojaron ayer al enemigo de la cota 371. Otras fuerzas republicanas atacaron la cota 281, situada en las inmediaciones de la carretera general y, tras durísimo combate, la conquistaron, rechazando los reiterados ataques de las fuerzas al servicio de la invasión, apoyadas por muchos tanques, a las que causaron extraordinario número de bajas.

Por fuego antiaéreo fueron ayer abatidos un trimotor extranjero y una casa "Fiat", que ametrallaban nuestras posiciones. En combate aéreo, los aviones españoles derribaron un "Messerschmidt".

FRENTE DE LEVANTE.—El enemigo realizó golpes de mano sobre alguna de nuestras posiciones de la zona oriental. Todos ellos fueron totalmente rechazados.

FRENTE DEL CENTRO.—Fue rotundamente rechazado un intento enemigo en el sector de Lozoya.

la carretera general y, tras durísimo combate, la conquistaron, rechazando los reiterados ataques de las fuerzas al servicio de la invasión, apoyadas por muchos tanques, a las que causaron extraordinario número de bajas.

Por fuego antiaéreo fueron ayer abatidos un trimotor extranjero y una casa "Fiat", que ametrallaban nuestras posiciones. En combate aéreo, los aviones españoles derribaron un "Messerschmidt".

FRENTE DE LEVANTE.—El enemigo realizó golpes de mano sobre alguna de nuestras posiciones de la zona oriental. Todos ellos fueron totalmente rechazados.

FRENTE DEL CENTRO.—Fue rotundamente rechazado un intento enemigo en el sector de Lozoya.

### Ante la grave situación europea



El presidente del Consejo y ministro de la Guerra francés, Daladier, y el general Gauchin, jefe del Estado Mayor, fotografiados al salir de una de las recientes reuniones celebradas con motivo de la amenaza de guerra

### RESPUESTA DE ARCHIBALD SINCLAIR

## Hay que lograr la cooperación inmediata de los Estados Mayores de Inglaterra, Francia y la U. R. S. S.

LONDRES, 28. — Sir Archibald Sinclair, jefe de la oposición liberal, ha enviado un mensaje al Partido Radical-socialista francés, como respuesta a un telegrama del señor Bayet, vicepresidente de aquel Partido de Francia.

En su mensaje, sir Archibald, dice: "Los liberales ingleses y franceses proclaman que el interés más grande de la humanidad en estos momentos es defender la paz. Pero la paz no puede ser asegurada por una política de capitulación ante las amenazas de la fuerza, ni con el sacrificio de una pequeña nación entregándola a los agresores. La mayor esperanza para la aseguración de la paz es lograr la cooperación de Francia, Inglaterra, la U. R. S. S. y todos los países que se adhieren al Pacto de la Sociedad de Naciones.

"El Gobierno inglés —añade el mensaje— ha declarado que si Alemania ataca a Checoslovaquia, Francia tiene que acudir en su ayuda y que Inglaterra y la U. R. S. S., estarían al lado de Francia. Mientras tanto, aunque continúen los esfuerzos para asegurar la paz con negociaciones, es preciso hacer saber al Gobierno alemán que el Gobierno de Inglaterra está decidido a hacer frente a cualquier agresión y a asegurar a los checos las condiciones necesarias para su prosperidad económica y para su libertad política.

"Por eso —termina— hay que lograr la cooperación inmediata entre los oficiales y Estados Mayores de Inglaterra, Francia y la U. R. S. S."

### Los esfuerzos pacificadores de Norteamérica

## El Presidente de los Estados Unidos ha enviado un nuevo mensaje a Berlín

"Las negociaciones continúan abiertas y pueden continuar, si usted quiere"

### Con estas palabras Roosevelt concreta a Hitler la responsabilidad de la catástrofe mundial que puede producirse



WASHINGTON, 28. — Anoche hubo una actividad dramática en el Departamento del Estado. Roosevelt al recibir a los periodistas se limitó a declarar que odiaba la guerra, y

no quiso hacer ninguna otra declaración.

Pero esta mañana se ha conocido el texto del telegrama enviado a Hitler en el que el Presidente de los Estados Unidos propone la reunión de una Conferencia Internacional. El texto del telegrama es el siguiente:

"He recibido su contestación a mi telegrama. Tengo confianza en que nuestra opinión coincide con la opinión que yo exprese respecto a las consecuencias y al desastre incalculable que constituiría la declaración de una guerra europea. Ahora no se trata de plantear frente al mundo una cuestión de errores o injusticias del pasado, sino que se trata del porvenir del mundo de hoy y de mañana. Hay dos puntos que yo quiero hacer destacar: Primero, que todas las dificultades entre Alemania y Checoslovaquia pueden y deben ser arregladas con medios pacíficos; segundo, que la amenaza de un recurso a la fuerza puede provocar una guerra general inútil e injustificada.

Por consecuencia, es de una importancia suprema que las negociaciones continúen sin interrupción hasta que se llegue a una solución justa y constructiva. Mi convicción es que esto puede lograrse."

(Continúa en la pag. 3)

## El Dr. Negrín expone ante el Gobierno el resultado de las deliberaciones de Ginebra

A las dos de la tarde se celebró ayer una reunión del Gobierno. El presidente del Consejo, doctor Negrín, expuso el resultado de los trabajos de la representación de la República en la Sociedad de Naciones. El Gobierno deliberó sobre la situación internacional y sobre los problemas interiores.

A una parte de la reunión asistió el presidente de los Cortes, señor Diego Martínez Barrio.



Día 29-9-38

Un nuevo golpe de teatro en la dramática situación de Europa

Hoy se celebrará en Munich una decisiva conferencia

Chamberlain - Daladier - Hitler - Mussolini

Parece que Hitler, escudado en su compinche Mussolini, retrocede, pero la situación es más confusa y los preparativos de guerra se acentúan en todas partes

Inglaterra ha movlizado todas las quintas de su flota

PARIS, 28. — Se anuncia oficialmente que los señores Daladier, Chamberlain, Hitler y Mussolini celebrarán mañana una conferencia en Munich. La conferencia se celebrará a las 8 de la tarde. — Fabra.

PARIS, 28. — Otro golpe de teatro se ha producido esta tarde, que ha cambiado otra vez el aspecto internacional. La noticia de que esta mañana los embajadores de Francia y de Inglaterra en Berlín se habían entrevistado con Hitler, aumentó la general ansiedad mantenida constantemente desde hace días. La Agencia Reuters de Londres afirmaba en las primeras horas de la tarde que en la entrevista de hoy entre los dos embajadores ingleses y franceses con Hitler los Gobiernos de Londres y París habían propuesto la ocupación del país de los Sudetes por las tropas francesas e inglesas durante la evacuación.

Una noticia oficial de procedencia francesa anunciaba, por otra parte, que el embajador inglés en Roma, Lord Perth, en sus conferencias de ayer y hoy con el ministro de Negocios Extranjeros Ciano, había propuesto a Mussolini la reunión de una Conferencia de los Cuatro, pidiendo al jefe del Gobierno italiano que hiciera una gestión en Berlín. En efecto, Mussolini hizo esta gestión, telefonando a Hitler.

Esta tarde en Londres, mientras Chamberlain pronunciaba su discurso, Lord Simon le entregó la contestación de Mussolini a la gestión hecha por Lord Perth en Roma. Chamberlain la comunicó a la Cámara de los Comunes, anunciando que había sido invitado por Hitler para trasladarse mañana a Munich, a la conferencia con Hitler y el presidente del Consejo francés, Daladier, y Mussolini. Chamberlain declaró que aceptaba inmediatamente la invitación y anunció que Mussolini también la había aceptado.

La sesión de la Cámara fue suspendida a las 4.30, y quedó aplazada hasta el lunes.

El radio alemán advierte que la conferencia no cambia en nada las condiciones del III Reich.

La sensación en Berlín y los comentarios en los periódicos de la tarde de mañana, en Munich, el avance y a las posibilidades de la conferencia, que se reunirá a las tres de la tarde de mañana, en Munich.

El presidente del Consejo, Daladier, pronunció a las siete, un discurso radiado, dirigido a los franceses. Agradeció a todos los franceses la calma y la sangre fría demostrada una vez más, y especialmente a los franceses que han contestado a la movlización parcial. Daladier declaró: "He sido invitado por el Gobierno alemán a trasladarme a Munich para entrevistarme con Hitler, el primer ministro inglés y Mussolini. Mi tarea es muy dura. No he escapado un solo día de trabajar con todas mis fuerzas para defender los intereses de Francia y los intereses vitales de la paz." — Agencia España.

El "alibi"

BERLIN, 28. — Según ciertas informaciones, Mussolini ha conferenciado telefónicamente con Hitler, poco antes de mediodía. Hasta ahora no ha sido dado ningún informe de fuente alemana ni sobre el hecho de esta conversación ni sobre su objeto.

Por otra parte, se asegura que el embajador de Italia, señor Attolico, ha sido recibido por Hitler inmediatamente después de la conversación que éste ha celebrado con el embajador de Inglaterra.

Circula el rumor de que el embajador ha pedido a Hitler que prolongara el plazo concedido al Gobierno de Praga para la evacuación, hasta el 1.º de Octubre, de los territorios sudetes. — Fabra.

ROMA, 28. — Urgente. — Según informaciones que no han podido ser confirmadas, Hitler ha aceptado la intervención mediadora de Mussolini "en consideración a la amistad existente entre los dos jefes y entre los dos pueblos, y en agradecimiento a la actitud manifestada por el jefe del Gobierno italiano cuando el "Anschluss". — Fabra.

La gestión inglesa en Roma para conseguir la mediación de Mussolini

ROMA, 28. — Los periódicos fascistas han publicado hoy, a mediodía, una edición especial anunciando que esta mañana, a las diez, el ministro de Negocios Extranjeros recibió al embajador inglés, quien le transmitió una importante comunicación del Gobierno británico relativa a la amenaza de un conflicto entre Alemania y Checoslovaquia.

Los periódicos destacan con grandes títulos en primera plana esta información, pero no la comentan.

Aunque los corresponsales extranjeros en Roma transmitieron una noticia evidentemente inspirada, en la cual se decía que Mussolini quiere desempeñar el papel de árbitro y mediador en el conflicto. No hay ninguna confirmación oficial de fuente inglesa según la cual la gestión realizada por Lord Perth tuviera esta finalidad.

El embajador inglés, después de la primera entrevista, volvió a entrevistarse por segunda vez con el ministro de Negocios Extranjeros; pero esta segunda conversación sólo duró un cuarto de hora. Después de su conversación, Lord Perth se puso en comunicación telefónica con el Foreign Office y volvió al Ministerio de Negocios Extranjeros de Mussolini.

Según algunas informaciones de Agencia, el representante diplomático inglés hizo conocer ya a su Gobierno la contestación por lo menos en la comunicación inglesa. En los círculos oficiales se guarda la mayor reserva a este propósito. — Agencia España.

La sesión extraordinaria de ayer en los Comunes

Chamberlain hizo una exposición de hechos de la que se deduce la responsabilidad alemana en la gravísima situación actual

LONDRES, 28. — A las tres menos cinco de la tarde, en la Cámara de los Comunes, dió comienzo el señor Chamberlain al discurso que se esperaba. Nunca hubo en la Cámara tanta expectación ni fue tan numeroso el público como hoy. Estaba presente la reina, acompañada por la señora de Chamberlain.

LA CONDUCTA POCO FRANCA DE ALEMANIA Y LA POSICIÓN DE INGLATERRA. El discurso del primer ministro inglés fué la historia de las negociaciones y en su exposición hizo resaltar la conducta poco franca de Alemania.

El señor Chamberlain comenzó diciendo que Inglaterra se había encontrado ante tres actitudes a adoptar: amanzar a Alemania con una guerra si aquella atacaba a Checoslovaquia; permanecer neutral en caso de conflicto; intentar una mediación.

"Inglaterra — declaró Chamberlain — no tenía obligaciones ni tratadas con Checoslovaquia y no estaba dispuesta a hacer una guerra para impedir a una minoría obtener la autonomía. El Gobierno inglés no quería, sin embargo, permanecer neutral. Podía producirse una configuración general, y el Gobierno inglés opinó que era su deber intentar poner de acuerdo a los dos países, para lo cual envió a Lord Runciman.

LAS GESTIONES Y EL FRACASO DE RUNCIMAN POR LA INTANSIGENCIA ALEMANA. Si la gestión de Lord Runciman no consiguió un resultado positivo no fué culpa suya. Lord Runciman persuadió en gran parte al Presidente Benes para presentar nuevas proposiciones a los jefes sudetes, susceptibles de servir de base a nuevas negociaciones.

A continuación el primer ministro

inglés hace historia de todas las negociaciones que siguieron; del mensaje de Lord Runciman a Henlein para que fuese transmitido a Hitler; de las cartas del ministro de Negocios Extranjeros para obtener el apoyo de Alemania a las negociaciones y de los obstáculos levantados por la parte alemana.

"A primeros de Agosto — añadió Chamberlain — el Gobierno inglés empezó a recibir informaciones relativas a intenciones preparativas militares en Alemania. Estas medidas se interpretaron en Inglaterra como una movlización parcial e hicieron pensar que el Gobierno alemán estaba decidido a resolver el problema sudete por la fuerza. Entonces, el embajador inglés en Berlín recibió instrucciones al efecto e hizo comprender a Alemania que estos preparativos militares podían ser considerados como una amenaza contra Checoslovaquia y ser susceptibles de hacer fracasar los esfuerzos de la misión Runciman, poniendo en peligro la paz de Europa.

EL CINISMO DE RIBBENTROP Y LA BUENA VOLUNTAD DE BENES. El ministro de Negocios Extranjeros alemán, Ribbentrop, contestó a estas declaraciones inglesas diciendo que los esfuerzos ingleses en Praga sólo habían servido para aumentar la intransigencia de los checos. El embajador inglés, de acuerdo con el Gobierno de Londres, el 31 de Agosto, de regreso en Berlín, hizo una advertencia personal muy enérgica al ministro de Negocios alemán asegurándole que la actitud probable del Gobierno inglés en caso de agresión alemana en Checoslovaquia, sería la de apoyar a Francia. El 1.º de Septiembre, en un mensaje personal muy de carácter muy urgente dirigido a von Ribbentrop, se le hacían las mismas advertencias.

"A principios de Septiembre — agregó Chamberlain — el Gobierno inglés se puso en comunicación telefónica con el Gobierno de Praga para que se comprometiera a no permitir que se produjeran incidentes, y los jefes sudetes decidieron romper las negociaciones.

LAS GESTIONES DE NUREMBERG. Antes del discurso de Hitler en Nuremberg el Gobierno inglés hizo nuevos esfuerzos para calmar a Alemania, y el Gobierno francés insistió igualmente acerca de Praga para que hiciera concesiones. En Nuremberg el embajador inglés se entrevistó con los jefes sudetes y nazis, llamándoles la atención sobre su discurso del 24 de Marzo, y el de Lord Runciman, del 17 de Agosto. El Gobierno alemán, por lo tanto, estaba enterado de las intenciones de Inglaterra. El 11 de Septiembre, como primer ministro, hizo una declaración en la que se insistía sobre la estrecha unión entre Inglaterra y Francia y sobre la posibilidad de una intervención inglesa en favor de Francia en ciertas eventualidades.

LAS ENTREVISTAS DE BERCHTESGADEN Y GOETTERBERG. Explica detalladamente las diferentes fases de la situación hasta llegar al punto grave del 14 del corriente, en que decidió recurrir a un plan que tenía pensado desde mucho tiempo: hablar personalmente con Hitler.

"En esta entrevista vi que la situación era más grave de lo que creía. Cuando miro atrás, no tengo la menor duda de que mi visita a Berchtesgaden impidió una invasión que yo estaba preparada. Al regresar tenía el convencimiento de que la única base posible de solución era conceder a los sudetes el derecho de disponer de ellos mismos. El Gobierno checoslovaco aceptó incondicionalmente el inmenso sacrificio que el Gobierno de Praga había hecho."

ga el primer ministro —, nuestro representante en Praga pidió al Presidente Benes que llegara al límite de concesiones posibles. Benes contestó a estas gestiones con el cuarto plan, y entonces se hicieron nuevos esfuerzos para ejercer una influencia moderadora sobre el Gobierno alemán durante el Congreso de Nuremberg.

"El Gobierno inglés — agregó Chamberlain — no podía ignorar la reunión del Congreso nazi de Nuremberg e hizo gestiones cerca del Presidente Benes para que, en beneficio de Checoslovaquia, se hicieran concesiones, sin las cuales el problema sudete no podría ser resuelto nunca. El Gobierno inglés opinaba que el Gobierno checo debía hacer todas las concesiones posibles, y el Presidente Benes presentó entonces el cuarto proyecto de negociación. No parecía posible la autonomía de los sudetes en su territorio cuando se presentó este proyecto. Desgraciadamente se produjeron incidentes, y los jefes sudetes decidieron romper las negociaciones.

EL APALAZAMIENTO DE LA SESION HASTA EL LUNES. Una gran ovación corona las palabras del primer ministro.

PERO LOS PREPARATIVOS Y PRECAUCIONES SE INTENSIFICAN. Ha sido decretada la movlización de la escuadra inglesa

LONDRES, 28. — El rey preside esta mañana, a las diez, un Consejo privado en el Palacio de Buckingham para firmar el decreto de movlización de la escuadra.

Han sido llamados a filas los reservistas de todas categorías del Ejército de Mar. — Fabra.

Yuelos de vigilancia sobre Londres. LONDRES, 28. — Hoy empezaron vuelos de aviones sobre Londres para organizar la defensa y la vigilancia antiaérea. — Agencia España.

Los periodistas ingleses que se hallaban en Alemania reciben la orden de regresar a Londres. LONDRES, 28. — Los periodistas ingleses que se hallaban en Alemania reciben la orden de regresar inmediatamente a Inglaterra. — Ag. España.

Justa actitud de unos portuarios. LONDRES, 28. — Treinta y seis portuarios en Kings Lynn se han negado hoy a cargar cien toneladas de hierro sobre el vapor "Specht", alemán, que regularmente vlnja entre aquel puerto y Hamburgo. El vapor tenía que salir del puerto este día, pero no ha podido hacerlo. Los portuarios dicen que se negaron a cargar

Los esfuerzos pacificadores de Norteamérica

(Viene de la primera página)

Washington para las diez de la noche. Se encontró con ellos en la sala del departamento de Estado, y después de haberles hecho prometer su secreto hasta nuevo aviso, les leyó el texto del segundo mensaje del Presidente Roosevelt.

Explicó que este mensaje había sido dirigido únicamente a Hitler, porque los demás hombres de Estado habían contestado inmediatamente y con pleno entusiasmo a las sugerencias hechas por Roosevelt en su primer mensaje en orden a continuar las negociaciones. En cambio, Hitler fué el último en contestar indicando que las posibilidades de un acuerdo, por vía de negociación, estaban agotadas. Por ello — agregó el señor Mac Dermott — decidió Roosevelt su segundo mensaje. — Fabra.

Cómo es interpretado el nuevo mensaje en los EE. UU. WASHINGTON, 28. — Comentando la nueva intervención de Roosevelt, en los círculos oficiales se insiste sobre el hecho de que los Estados Unidos consideran que no debe contraerse ningún compromiso. Sin embargo, se afirma que el mensaje dirigido personalmente al canciller Hitler indica que el Presidente se tiene hecha una opinión concreta sobre las responsabilidades de un eventual conflicto. Algunos creen, incluso, que el Presidente prepara progresivamente a la opinión pública para ciertas posibles modificaciones de la ley de Neutralidad, en el caso en que estallara la guerra.

Se hace observar que Roosevelt prevé una catástrofe que afectaría a toda Europa entera si Hitler mantuviera su actitud. Por consiguiente, en el ánimo de Roosevelt no se trataría de un simple conflicto como aquellos a que se refiere expresamente la ley de Neutralidad.

Se como fuere, la iniciativa de Roosevelt es considerada en los círculos autorizados como la más audaz.

El segundo mensaje de Roosevelt a Hitler ha causado gran sensación. Ni el pueblo alemán ni el pueblo italiano aienten ningún entusiasmo por la aventura sangrienta. El rey de Italia se ha negado a firmar la orden de movlización que le presentó Mussolini.

PARIS, 28. — La impresión causada por la segunda declaración del Presidente Roosevelt, cuyo texto ha sido publicado en los periódicos de mediodía, es muy grande. Se le atribuye cierta esperanza de que la paz puede salvarse todavía.

Al mismo tiempo se sabía que Italia se hallaba dispuesta a hacer una gestión cerca de Hitler. El rey de Italia ha negado su firma a la orden de movlización, forzando de este modo la mano de Mussolini. Esto explicaría las vacilaciones del jefe del fascismo italiano y las tentativas supremas de la Gran Bretaña para hacer intervenir a Mussolini en favor de una solución pacífica.

La Prensa recibe informaciones concretas al estado de ánimo de las dos grandes potencias fascistas.

Seguidamente Chamberlain pide se aplaque por unos días el debate sobre la política exterior.

Al sentarse el primer ministro, terminado su discurso, se repitieron los aplausos.

El señor Attlee, jefe de la oposición laborista, declara que "teniendo en cuenta que no se sacrificó ningún principio, es preciso dar al primer ministro toda clase de facilidades para continuar su obra."

El señor George Lansbury y sir Archibald Sinclair se pronuncian también en favor de la resolución de la Cámara hasta el próximo lunes.

Seguidamente se levanta la sesión. — Interpress.

Los alemanes residentes en Londres. LONDRES, 28. — Se anuncia esta mañana que gran número de ciudadanos alemanes residentes en Londres han ido al Ministerio británico del Interior solicitando la nacionalidad británica. — Fabra.

Decidido comportamiento de las mujeres inglesas. LONDRES, 28. — Las mujeres han respondido magníficamente al llamamiento del Gobierno para que ingresaran en los cuerpos femeninos voluntarios, de reciente creación, para los servicios auxiliares del Ejército.

Las cifras de este Cuerpo de Voluntarios se han visto invadidas de mujeres durante toda la mañana. — Fabra.

Una recomendación a los ingleses que residen en Italia. ROMA, 28. — El Consulado general inglés en Roma ha comunicado a los súbditos británicos residentes en Italia la conveniencia de abandonar el país lo antes posible. — Ag. España.

De Berlín dan orden a unos automovilistas alemanes que abandonen Inglaterra. LONDRES, 28. — El embajador del Reich en esta capital ha aconsejado a los 20 miembros del equipo alemán que tenía que tomar parte en el Gran Premio Automovilístico Internacional de Donington que regresaran inmediatamente a Alemania. Los corredores hab salido hoy mismo de Derby. — Fabra.

que haya sido adoptada por un Presidente de los Estados Unidos desde Wilson, que se asoció a las potencias aliadas que combatían contra Alemania. Se reconoce, por otra parte, que la situación la justifica, puesto que los móviles inmediatos que han llevado a actuar al Presidente son — según se afirma — la convicción de que la crisis va agravándose hora tras hora, y la inmersión producida por la declaración de Chamberlain reconociendo que por su parte había acordado toda posibilidad de estructurar nuevos esfuerzos de conciliación.

Esta gravedad de la situación es lo que hace pensar a Arthur Krock, en el "New York Times", sin que de todas maneras venga ninguna confirmación oficial, en la eventualidad de una Conferencia internacional de firmantes del Pacto Briand-Kellogg. — Fabra.

... Pero en Berlín, no lo hacen público. BERLIN, 28. — El segundo mensaje de Roosevelt no ha sido hecho público aún en Alemania.

Hasta el momento, en los círculos competentes no se quiere hacer el menor comentario, pero no se disimula que en las altas esferas alemanas no se está muy propicio a ninguna Conferencia internacional.

El primer mensaje de Roosevelt no fué dado a la Prensa alemana hasta la noche última, y junto con el texto de la respuesta de Hitler. — Fabra.

También Roosevelt ha enviado un mensaje a Mussolini. ROMA, 28. — Urgente. — El embajador de los Estados Unidos en esta capital ha entregado esta tarde a Mussolini un mensaje personal del Presidente Roosevelt. — Fabra.

El segundo mensaje de Roosevelt a Hitler ha causado gran sensación. Ni el pueblo alemán ni el pueblo italiano aienten ningún entusiasmo por la aventura sangrienta. El rey de Italia se ha negado a firmar la orden de movlización que le presentó Mussolini.

PARIS, 28. — La impresión causada por la segunda declaración del Presidente Roosevelt, cuyo texto ha sido publicado en los periódicos de mediodía, es muy grande. Se le atribuye cierta esperanza de que la paz puede salvarse todavía.

Al mismo tiempo se sabía que Italia se hallaba dispuesta a hacer una gestión cerca de Hitler. El rey de Italia ha negado su firma a la orden de movlización, forzando de este modo la mano de Mussolini. Esto explicaría las vacilaciones del jefe del fascismo italiano y las tentativas supremas de la Gran Bretaña para hacer intervenir a Mussolini en favor de una solución pacífica.

La Prensa recibe informaciones concretas al estado de ánimo de las dos grandes potencias fascistas.

Seguidamente Chamberlain pide se aplaque por unos días el debate sobre la política exterior.

Al sentarse el primer ministro, terminado su discurso, se repitieron los aplausos.

El señor Attlee, jefe de la oposición laborista, declara que "teniendo en cuenta que no se sacrificó ningún principio, es preciso dar al primer ministro toda clase de facilidades para continuar su obra."

El señor George Lansbury y sir Archibald Sinclair se pronuncian también en favor de la resolución de la Cámara hasta el próximo lunes.

Seguidamente se levanta la sesión. — Interpress.

Los alemanes residentes en Londres. LONDRES, 28. — Se anuncia esta mañana que gran número de ciudadanos alemanes residentes en Londres han ido al Ministerio británico del Interior solicitando la nacionalidad británica. — Fabra.

Decidido comportamiento de las mujeres inglesas. LONDRES, 28. — Las mujeres han respondido magníficamente al llamamiento del Gobierno para que ingresaran en los cuerpos femeninos voluntarios, de reciente creación, para los servicios auxiliares del Ejército.

Las cifras de este Cuerpo de Voluntarios se han visto invadidas de mujeres durante toda la mañana. — Fabra.

Una recomendación a los ingleses que residen en Italia. ROMA, 28. — El Consulado general inglés en Roma ha comunicado a los súbditos británicos residentes en Italia la conveniencia de abandonar el país lo antes posible. — Ag. España.

De Berlín dan orden a unos automovilistas alemanes que abandonen Inglaterra. LONDRES, 28. — El embajador del Reich en esta capital ha aconsejado a los 20 miembros del equipo alemán que tenía que tomar parte en el Gran Premio Automovilístico Internacional de Donington que regresaran inmediatamente a Alemania. Los corredores hab salido hoy mismo de Derby. — Fabra.

Por todas partes se advierte una gran falta de entusiasmo hacia la aventura sangrienta.

En Berlín las tropas pasan por las arterias principales sin que se escuche ninguna aclamación.

Durante el discurso de Mussolini el consueño del "Anschluss" advierte la absoluta falta de entusiasmo.

Sólo la juventud de las escuelas y los baillías aclaman al Duce.

Los preparativos de defensas en Francia prosiguen con tranquilidad. El Consejo del Gobierno de ese país abandonó la ciudad aquellos que no están retenidos en ella por alguna ocupación, es secundado por muchas familias sin la menor señal de pánico.

Las familias llegan a las regiones del Noroeste y son acogidas al centro de Francia. — A. I. M. A.

Y un nuevo e insolente discurso de Goebbels. BERLIN, 28. — Goebbels ha pronunciado esta noche un discurso en el Lustgarten. El orador no ha hecho ninguna alusión a la conferencia de Munich. Se ha limitado a insistir sobre el tema del discurso que pronunció Hitler el lunes de esta semana y atacando según costumbre a las demócratas.

Retiriéndose al problema sudete, Goebbels ha dicho que "de una manera u otra los sudetes volverán al Reich. No nos contentaremos con medidas dilatorias. Eso ya no se está; lo que se espera. Queremos tener a los alemanes sudetes y a los checos."

Goebbels ha terminado diciendo: "Ocurra lo que ocurra, el 'Führer' manda y nosotros le obedecemos." — Fabra.

Eden visita a Halifax. LONDRES, 28. — El señor Eden, ex ministro de Negocios Extranjeros, visitó hoy a Lord Halifax. El primer ministro recibió hoy a los altos comisarios de Australia y al ministro de los Dominios. — Agencia España.

Portugal, "al sol que más calienta". BRUSELAS, 28. — A mediados de octubre se publicará en el "Diario de Lisboa", de Lisboa, en la cual se dice: "Portugal, viejo amigo de Inglaterra, responderá sus compromisos. El periódico 'Le Sol' de esta capital, ha interrogado a este propósito a un ministro portugués en Bruselas, el cual ha declarado textualmente: "La Legación de Portugal no puede declarar nada a este propósito y se limita a decir que el 'Diario de Lisboa' es un periódico oficial del Gobierno portugués." — Agencia España.

HERRIOT regresa a París urgentemente. PARIS, 28. — El presidente de la Cámara, Herriot, que se encontraba en Lyon, ha regresado urgentemente a París. — Agencia España.

## La reunión extraordinaria del Comité Nacional de la U. G. T.

### En la sesión de ayer tarde se aprobó la resolución política en la que se ratifica la adhesión al Gobierno del Dr. Negrín

En el domicilio de la Comisión Ejecutiva de la Unión General de Trabajadores de España empezó ayer la reunión extraordinaria del Comité Nacional para fijar la posición de nuestra organización sobre importantes problemas relacionados con la guerra y la situación internacional. A las cuatro de la tarde, y bajo la presidencia del vicepresidente de la Comisión Ejecutiva, Edmundo Domínguez, se abre la sesión.

**LOS QUE ASISTEN A LA REUNION**

Asisten a la reunión, además de los componentes de la Ejecutiva (excepción hecha del presidente de la misma, camarada González Peña, que como es sabido, se encuentra en México realizando una intensa labor de propaganda), Rodríguez Vega, Amador del Rosal, Felipe Pretel, Antonio Pérez, Antonio Génova, César Lombardía, Delgado Ureña, Ricardo Zabala y Edmundo Domínguez, las siguientes representaciones: Mineros, Belarmino Tomás; Practicantes, Benito García; Peluqueros, Mira; Transporte, F. Fernández; Agentes de Comercio, Mendoza; Industrias del Papel, Vázquez; Espectáculos Públicos, Virgilio Llanos; Productos Químicos, Agustín Morales; Vidrio, Balbino Martín; Sindicato Nacional Ferroviario, A. Martínez; Madera, G. Ibáñez; Tierra, Pedro García; Farma-

cia, Tobias Sánchez; Posta Rural, Alfonso Martín; Empleados Municipales, Antonio Soplani; Artes Blancas, Ángel González; Edificación, Juan José Gómez; Sidero-Metalúrgica, Julio Riesgo; Banca, Guillén; Piel, Sánchez Llanos; Tonereros, Agudé; Carreteros; Médicos, Fuentes Polo; Hospitales, Pinto; Radiotelegrafía, Estrella; Gráficos, Federico López; Seguros; Trabajadores de la Enseñanza, Amparo Ruiz; Telegrafos, Millán; Vestido, Ángel Martín; Textil, Vidal Rosell; Petroleros, Martínez Pareda; Correos, Lobera; Teléfonos, Vizcarra; Tabacos, Chacón; Azucarera, Viesca; Ferrer, del Secretariado de Cataluña, y un delegado de la Unión de Cooperadores.

Hecha la presentación y revisión de credenciales, el camarada Domínguez pronunció breves palabras de salutación a los delegados en nombre de la Ejecutiva.

Se abre la discusión sobre el primer punto del orden del día y uno de los más importantes que se han de tratar en esta reunión extraordinaria, "Situación política". Intervienen numerosos delegados y, finalmente, es aprobada por unanimidad la siguiente

**Resolución**

"El Comité Nacional de la Unión General de Trabajadores de España, después de examinar la actual situación política y militar, ratifica la adhesión al Gobierno presidido por el doctor Negrín, auténtico intérprete de la voluntad de resistencia del pueblo español.

La Unión General de Trabajadores expresa su adhesión a la declaración política formulada por el Gobierno, contenida en los Trece Puntos, que permite dar satisfacción a los legítimos anhelos de la clase obrera interesada en evitar toda deformación del contenido político, social y económico de dicha declaración política, que corresponde al mantenimiento de los principios de la República democrática y popular en los que se encuentran salvaguardados los intereses de la clase obrera y su mejoramiento social.

Al hacer esta declaración, la Unión General de Trabajadores reclama de sus 7.500 Secciones y de los dos millones de afiliados de la zona leal que la componen, la colaboración más fiel y entusiasta a todas las disposiciones del Gobierno."

**LOS DEBATES**

La declaración política transcrita es la base de las deliberaciones en esta sesión. Intervienen varios delegados, quienes exponen sus puntos de vista con relación a la misma.

Frente a la resolución política de la Comisión Ejecutiva, presenta un voto particular el miembro de la Comisión, camarada Ricardo Zabala. Interviene el camarada Virgilio Llanos, en representación de la Federación de Espectáculos Públicos, haciendo lo propio las camaradas Sánchez Llanos, Setiell, Belarmino Tomás, Vizcarra, Vidal y Guillén, defendiendo, en líneas generales, la resolución de la Comisión Ejecutiva.

Hace su intervención, ante el voto particular de Zabala, el representante de la Federación de Trabajadores de la Tierra, camarada Pedro García.

Todas las intervenciones despiertan gran interés, puesto que en ellas se centra la cuestión política. Los delegados que intervienen lo hacen poseídos de toda la responsabilidad y de ahí que el debate alcance la altura merecida por Ricardo Zabala.

A última hora de la tarde el Pleno estaba en turno de rectificaciones, para dar lugar a la votación, la que se produjo poco antes de las nueve de la noche, siendo rechazado el voto particular de Ricardo Zabala.

Frente a la votación la propuesta de la Comisión Ejecutiva, fué aprobada por unanimidad.

Acto seguido y tras de anunciar que la reunión continuará esta mañana, a las diez, en la que se discutirán los problemas de la industria de guerra y la política de abastecimientos, se levanta la sesión.

## DEPURACION DE LA RETAGUARDIA Los certificados de trabajo tienen que ser devueltos

por MANUEL ALLOZA Secretario de Trabajo del Secretariado de Cataluña de la U. G. T.

La Consejería de Trabajo de la Generalidad de Cataluña ha recordado a los Ayuntamientos, Comités de Control, Consejos de Empresa e Industriales la necesidad de devolver a dicha Consejería los certificados de trabajo correspondientes a los trabajadores afectados por la movilización de las quintas llamadas recientemente por el Gobierno.

No es posible que en estos momentos nadie ignore la importancia y alcance de esta medida. Los certificados de trabajo sólo deberán exhibirlos los que puedan garantizar su condición de colaboradores en la obra que nos es común a los antifascistas: ganar la guerra.

En infinidad de casos se ha comprobado que elementos condenados por los Tribunales de Justicia de la República poseían dicho certificado y que hasta aquel momento les había servido para poder circular libremente.

La Secretaría de Trabajo del Secretariado de Cataluña de la Unión General de Trabajadores recomienda a las Federaciones, Sindicatos y afiliados en general, la necesidad de cumplir con la atención que el caso requiere las disposiciones dictadas a este efecto por el consejero de Trabajo de la Generalidad de Cataluña.

No puede perderse ni un minuto en la averiguación de si se cumplen estas disposiciones al servicio de la causa antifascista. Las Juntas Directivas de los Sindicatos tienen que dar inmediatamente las órdenes precisas para que sus representantes en los lugares de trabajo procedan a la revisión de los certificados expedidos, comprobando si verdaderamente corresponden a los obreros que trabajan en la Empresa y si han sido devueltos los que pertenecen a compañeros incorporados.

La Consejería de Trabajo señala la responsabilidad en que se incurrirá caso de ser falsada la disposición. Nosotros, los afiliados a la Unión General de Trabajadores, tenemos la obligación de interpretar que no estamos eximidos de esta responsabilidad, y por lo tanto, también incurriríamos en ella si por negligencia en el cumplimiento de la misma no nos movilizáramos en la persecución de los emboscados protegidos por gente más repugnante aún que ellos mismos.

Esta Secretaría de Trabajo espera que a la vista de esta nota se actuará con la debida rapidez, al efecto de que exista un perfecto control de las actividades de la Quinta Columna en la retaguardia republicana.

## CONVOCATORIAS Y AVISOS

**SINDICATO GENERAL DE TECNICOS DE CATALUÑA**

Se pone en conocimiento de los afiliados a este Sindicato, metalúrgicos exclusivamente (Sección 1.ª, 4.ª y 7.ª), que a partir de mañana, viernes, día 30, hasta el martes, día 4 de Octubre, de cuatro a siete de la tarde, se procurará al reparo de valores, donativo de los compañeros metalúrgicos franceses.

**SERVICIO DEL HOGAR**

Se convoca a todas las afiliadas a este Sindicato a la asamblea extraordinaria que tendrá lugar el próximo domingo, día 2 de Octubre, en el local de la calle D. Putadon, 277, bajos, bajo el siguiente orden del día:

1.ª Lectura del informe anterior; 2.ª Informativa del Sindicato; 3.ª Estado de cuentas; 4.ª Nominación de Junta Directiva; 5.ª Asuntos generales.

**INDUSTRIAS QUIMICAS**

Convoca a sus afiliados de las diferentes Secciones para los días y horas que a continuación se detallan, en el local de la calle E. Putadon, 277, bajos, hoy, jueves, a las seis de la tarde, en el local sindical; Sección de Laboradores de Farmacéuticos, miércoles, a las seis de la tarde, en los bajos del Sindicato.

Este Sindicato ha creado la Sección de Trabajo Femenino para sustituir a los camaradas que se han incorporado al Ejército. Consta de las siguientes Secciones: Sección de Sociedades, Trabajo, Cultura y Propaganda, Ayuda al Combatiente y Abastos. Se espera la ayuda entusiasta y alentadora de los compañeros.

Se ruega a los familiares de los afiliados que están movilizados pasen por la Secretaría de Trabajo Femenino, a las seis de la tarde, para establecer una estadística que permita conocer con exactitud la situación de cada afiliado.

**METALURGICOS**

Se convoca a todos los afiliados del Sindicato Metalúrgico que pueden pasar a recoger la parte proporcional de comestibles que les corresponde del envío hecho por los metalúrgicos de la región parisina. Hora: 6 de nueve a una y de cuatro a seis.

**ALIMENTACION**

Se convoca a todos los afiliados a la reunión ordinaria que tendrá lugar el próximo domingo a las diez de la mañana, en el local social (Primer de Mayo, 7), con el siguiente orden del día:

Mesa de discusión; 2.ª Lectura del acta anterior; 3.ª Estado de cuentas; 4.ª Asuntos generales.

**F. C. T. E. (BARCELONES)**

Todos los afiliados que posean directamente la obtención del certificado de trabajo por medio de este Sindicato, deben pasar por las oficinas del mismo (Pl. y Marzá, 29, 1.ª), presentando tres fotografías. Los maestros de Escuela Unitaria deben esperar hasta nuevo aviso, pues se está gestionando la obtención del carnet de identidad.

**F. C. T. E. (GIRONES)**

El próximo domingo, a las diez de la mañana, en la Casa del Pueblo de Gerona, tendrá lugar una reunión extraordinaria a la que deben concurrir todos los afiliados de la Enseñanza que ejercen en aquella comarca. El orden del día de la reunión será:

1.ª Informe del delegado del Comité de Cataluña sobre las mejoras económicas del maestro; 2.ª Elección del Comité Comarcal; 3.ª Discusión y aprobación del Reglamento comarcal; 4.ª Riesgos y premitina.

## La II Conferencia Femenina

por ISABEL AZUARA

Desde que el tiempo se abre para la mujer que su capacidad de trabajo y su nivel político aumentan y se supera de día en día. Lo demuestra su preocupación constante en querer resolver todos los problemas que por circunstancias de la guerra tenemos planteados, y que, sin vacilaciones ni apatía, se presta y colabora con todo su esfuerzo en favor de la libertad de los pueblos.

Volamos a la vista unos años atrás y vemos a la mujer cargada de prejuicios, sin libertad ni para salir a la calle. Ahora, gracias al triunfo de las elecciones en febrero del 1936 dio a la mujer las mismas libertades y los mismos derechos que al hombre. El 19 de julio tuvo ocasión de demostrar su espíritu de sacrificio y su conciencia de clase, referendando al orujo, frente a las fábricas de material de guerra para ayudar a construir las balas con que exterminar a nuestro enemigo, el fascismo.

A las tareas del campo ha contri-

## Para aplastar a Franco!

Para aplastar a Franco lucharemos con más coraje en el frente. Para aplastar a Franco haremos que rueden a más velocidad las turbinas. Para aplastar a Franco opondremos nuestros pechos a la ofensiva de las tropas extranjeras que invaden nuestro suelo. Para aplastar a Franco extremaremos el cumplimiento de nuestros deberes en el frente y en la retaguardia.

Franco ha cometido el crimen más horrendo contra su propia Patria. La ha entregado a la codicia de dominadores extraños a nuestra nacionalidad y ha inundado el suelo español con sangre de españoles. Para aplastar a Franco basta recordar a las madres españolas que viven separadas de sus hijos; a las víctimas de la aviación extranjera que bombardea criminalmente nuestras poblaciones; a los hijos separados de sus padres; y a las compañeras que tienen que soportar todo el peso de los hogares.

Todos somos soldados de la República en esta hora de tragedia y de gloria. Igual los que luchan en las líneas de fuego que quienes, íntimamente solidarizados con ellos, les proporcionan los medios de arrojar del suelo español a las tropas rapaces que intentan apoderarse de nuestros bienes y de nuestra libertad.

Para aplastar a Franco, más firmes que nunca. El cabecilla traidor sucumbirá ante nuestra moral, nuestra justicia y la fuerza de nuestras armas, absolutamente españolas y al servicio de España. Para aplastar a Franco, aceleremos la producción y peguemos nuestro pecho al suelo insobornable de la gloriosa tierra española, que jamás dejará de pertenecer a los españoles.

¡Seamos todos soldados para aplastar a Franco!

## CONSEJERIA DE AGRICULTURA Normas para la perfecta conservación del orujo

Al objeto de dar mayor cumplimiento a la última orden de la Consejería de Agricultura que hace referencia al orujo, los Servicios Técnicos de Agricultura de la Generalidad se dirigen a los Sindicatos Agrícolas de Cataluña, a fin de dar orientaciones que conduzcan al mayor aprovechamiento del mismo.

Así, pues, a continuación damos unos pautas consejos relativos a los principales cuidados que son necesarios para poder realizar la conservación del orujo.

Para conseguir una perfecta conservación del orujo, se tiene que evitar el contacto directo con el aire, que siempre facilita la multiplicación de los fermentos del orujo, que transforman el alcohol que contienen con ácido acético y agua, favoreciendo también la formación de moho.

Es conveniente, pues, que los depósitos donde tiene que estar guardado el orujo para esperar el momento oportuno para destilarlo a la destilación, se hermeticen cuanto más cerrados mejor.

Se tienen que limpiar y limpiar con agua y quitárselo de la destilación, cuando se va a utilizar, a fin de que no se vuelvan ácidos o se hagan mohosos debido a la humedad de las paredes.

A fin de que el orujo no se produzca, es necesario almacenar el orujo lo más rápidamente posible después del prensado, animando a las personas que sea bien encurtido y que no contenga la menor cantidad de vino, pues al colocarlo más tarde en los sitios de conservación se aumenta la humedad que, dada la temperatura elevada de toda la masa favorecería la alteración del mismo, mejorado por la lluvia, al transportarlo al sitio de conservación se procurará ponerlo aparte y macerarlo con otro que sea seco al objeto de que se repara la humedad en una masa mayor de materia.

El orujo que proviene de vendimias no fermentadas se mezclará con otro que lo sea, y así fermentará con más regularidad.

El amontonamiento o acumulación del orujo tiene mucha importancia que se haga bien, y cuanto más cantidad entre por unidad de volumen, en los sitios donde se coloque, más fácil será su conservación, pues al reducir los intersticios de aire, se reduce también las probabilidades de desenvolverse el orujo y otras enfermedades.

Al pisotear el orujo con los pies para introducirlo dentro de la destilación, se procurará que en los lagares o depósitos de poca cabida se haga desde las primeras capas, pretendiendo bien sobre todo de los sitios donde está en contacto con la pared a fin de evitar huecos que, como hemos dicho anteriormente, son perjudiciales.

## Los Plenos comarcales de la U. G. T. El de la comarca del Bajo Ampurdán (Palafreugell)

El próximo domingo, día 2 de Octubre, a las diez de la mañana, se celebrará el Pleno ordinario de Sindicatos de la comarca del Bajo Ampurdán bajo el siguiente orden del día:

1.ª Lectura y aprobación del acta anterior; 2.ª Presentación y revisión de credenciales; 3.ª Nominamiento de Mesa de discusión; 4.ª Informe del Comité Comarcal; 5.ª Intervenciones de los delegados en las cuestiones que afectan a la comarca por el siguiente orden: a) Industriales; b) Agrarias; c) Abastos; d) Organización; e) Sindicatos de cara a la guerra (Ayuda a los combatientes, orientaciones a los familiares de los mutilados y muertos en campaña, Ayuda infantil de Retaguardia); f) Delegaciones Sindicales;

## La C. E. de la Federación Española de Espectáculos Públicos (U. G. T.) Adopta importantes acuerdos

Se ha reunido la Comisión Ejecutiva de la Federación Española de la Industria de Espectáculos Públicos U. G. T., y entre otros asuntos ha tratado los siguientes:

Se da cuenta de que los compañeros de la C. N. T. participan que, resultan algunas dificultades que existen y por las cuales no habían acudido a la reunión pasada del Comité Nacional de Enlace, se puede convocar a la próxima, en la que ha de quedar constituido el Regional de Enlace de los Espectáculos Públicos de Cataluña.

Se lee una carta del representante de esta Federación en la zona no catalana y se acuerda contestarle ofreciéndole toda clase de facilidades necesarias para el desempeño de su misión.

Se acuerda enviar una carta al presidente del Consejo y ministro de Defensa Nacional, felicitándole por su reciente discurso en Ginebra, que indiscutiblemente ha transformado internacionalmente el concepto que se tenía de nuestra lucha.

La representación de esta Ejecutiva da cuenta de haber asistido a los actos de velatorio y entierro del camarada Leal, acordándose enviar una carta de pésame a la Ejecutiva de la U. G. T.

Leída una carta del que fué presidente de esta Federación, comisario González Molina, en la que agradece nuestra felicitación por haberle sido concedida la Medalla de Sufrimiento por la Patria y en la que nos ofrece superarse, si puede, en el desempeño de su misión, se acuerda contestarle mostrándonos orgullosos de afiliados de esta naturaleza, prometiéndole a su vez asistencia en cuanto nos sea permitido para el cumplimiento de su deber.

Realizada una visita a esta Ejecutiva por representación de la Orquesta Nacional, se acuerda hacer las gestiones precisas para que estos compañeros puedan ver resueltas las dificultades económicas con que tropiezan.

Examinado el orden del día de la próxima reunión del Comité Nacional de la U. G. T. se discute detalladamente para que nuestro representante en dicho comicio, camarada Virgilio Llanos, pueda sustentar el criterio que sobre los problemas enunciados mantiene esta Federación.

## Se constituye el Comité de Enlace de Espectáculos de Cataluña

Ha celebrado reunión el Comité Nacional de Enlace de la Industria de Espectáculos Públicos C. N. T.-U. G. T., en la que, entre otros asuntos de trámite, se ha constituido el Comité de Enlace de Espectáculos Públicos de Cataluña. Previa unas palabras cordiales y de unidad de los compañeros Pretel y M. Alón, el Comité ha quedado constituido de la manera siguiente: presidente, Jose Martí (C. N. T.); vicepresidente, Jaime Nebot (C. N. T.); secretario, Enrique Gómez (U. G. T.); vicepresidente, Manuel Fernández (U. G. T.); vocales, Miguel García y Juan Carreras (U. G. T. y C. N. T., respectivamente). Se fijó también como lugar para las reuniones el Paseo de Pi y Margall, 44, todos los jueves, a las nueve de la mañana.

## LEGISLACION SOCIAL ECONOMIA Consejo General de las Industrias Textiles y Anexos

**CIRCULAR**

En virtud de lo que dispone el artículo 25 del Decreto de Colectivizaciones de 24 de Octubre de 1936, y en el apartado f) del artículo 3.º y el artículo 4.º del Decreto de creación de los Consejos Generales de Industrias, de 9 de Julio de 1937, los cuales determinan que todas las Empresas vienen obligadas a facilitar al Consejo General de la Industria respectivo los datos que éste crea necesarios, de acuerdo con las citadas disposiciones y con objeto de cumplimentar lo que dispone el artículo 8.º del mismo Decreto de 9 de Julio de 1937, y al efecto de poder llevar a cabo la labor de arreglo y coordinación de toda la producción textil en general, el Consejo General de las Industrias Textiles y Anexos ha confeccionado los modelos de cuestionarios que se publican como anexos a la presente Circular, a los cuales tendrán que sujetarse, al cumplimentar las disposiciones antes mencionadas, los interventores delegados de la Generalidad en las Empresas colectivizadas y los patronos y Comités de Control en las Empresas donde subsista el régimen privado, y trimestralmente y sin omisión de ninguna clase, y con los datos precisos, se tendrán que entregar, dentro del plazo de la primera quincena del trimestre subsiguiente, en las oficinas del Consejo General de las Industrias Textiles y Anexos, Avenida del 14 de Abril, 405, 5.º, Barcelona.

Barcelona, 13 Septiembre de 1938.

El presidente del Consejo General de las Industrias Textiles y Anexos

J. CAMPOS

V. B.: El presidente del Consejo de Economía de Cataluña

LUIS BRU Y JARDI (D. O. de 29-9-38).

## Grandioso Mitin La posición del P. S. U. ante la situación actual

Con carácter extraordinario se reunió el Comité de esta Federación Catalana, acordando hacer públicos los siguientes acuerdos:

Considerando que la potencialidad económica de la Industria Fabril ha sufrido enormemente como consecuencia de las dificultades que encuentra en su desenvolvimiento industrial, se notifica a todos los camaradas responsables de las empresas que mientras duren estas circunstancias no procede abonar en concepto de vacaciones sueldo alguno. Además entiende el Comité que las vacaciones atribuidas se abonarán para compensar el trabajo no realizado y desgraciadamente para la Industria du-

## Conferencia de Felipe Barjau

La Asociación de Funcionarios de la Generalidad de Cataluña (U. G. T.) inauguró ayer los servicios de su biblioteca en su local social y con este motivo el presidente de la misma, camarada Felipe Barjau, disertó con gran amenidad y bien dirigida orientación acerca de "Los libros del pueblo", ante un nutrido auditorio, que le escuchó con gran interés.

Recomendó el camarada Barjau la formación de una escogida biblioteca familiar que sirva de base a una formación cultural y sociológica y señaló aquellos libros básicos que debe conocer la juventud. Se refirió a aquellos libros negativos que van contra la marcha de la civilización como el clásico "Met Kampf" de Hitler, y aquellos otros que, como el famoso

## Rasgo de solidaridad de unos marinos ingleses

Con destino al Orfanato Hogar Escuela para hijos de marinos y pescadores caídos en la lucha contra el fascismo, han sido entregadas en el Ministerio del Trabajo y Asistencia Social, las siguientes cantidades:

De los tripulantes del vapor inglés "Sinhaine", Alejandro Decosas, 50 pesetas; Nicolás Alzancorolas, 50; Jorge Cabales, 50; Andrés Drexhas, 50; Améu Call, 50; Durson Mistañas, 25; Apóstoles Miracos, 50; Casas Farondos, 50; Nicolás Ortigónes, 50; Pablos Delgadís, 50; Clemente Andrés, 30; Juan Torrestillas, secretario del Sindicato de Obreros del Puerto de Orán, 300 pesetas.

Este rasgo de solidaridad de los marinos antifascistas extranjeros para los hijos de los valientes marinos mercantes españoles caídos en la lucha contra el fascismo internacional, es alentador.

Que cunda este ejemplo para que nuestros hijos, hombres del mañana, puedan recibir el calor que sus padres no pueden darles.

## Los Plenos comarcales de la U. G. T. El de la comarca del Bajo Ampurdán (Palafreugell)

El próximo domingo, día 2 de Octubre, a las diez de la mañana, se celebrará el Pleno ordinario de Sindicatos de la comarca del Bajo Ampurdán bajo el siguiente orden del día:

1.ª Lectura y aprobación del acta anterior; 2.ª Presentación y revisión de credenciales; 3.ª Nominamiento de Mesa de discusión; 4.ª Informe del Comité Comarcal; 5.ª Intervenciones de los delegados en las cuestiones que afectan a la comarca por el siguiente orden: a) Industriales; b) Agrarias; c) Abastos; d) Organización; e) Sindicatos de cara a la guerra (Ayuda a los combatientes, orientaciones a los familiares de los mutilados y muertos en campaña, Ayuda infantil de Retaguardia); f) Delegaciones Sindicales;

## Importantes acuerdos del Pleno de la Federación Catalana de las Industrias Fabril, Textil y Anexos (U. G. T.)

Con carácter extraordinario se reunió el Comité de esta Federación Catalana, acordando hacer públicos los siguientes acuerdos:

Considerando que la potencialidad económica de la Industria Fabril ha sufrido enormemente como consecuencia de las dificultades que encuentra en su desenvolvimiento industrial, se notifica a todos los camaradas responsables de las empresas que mientras duren estas circunstancias no procede abonar en concepto de vacaciones sueldo alguno. Además entiende el Comité que las vacaciones atribuidas se abonarán para compensar el trabajo no realizado y desgraciadamente para la Industria du-

## Se reunió la C. E. de la Federación del Transporte, Pesca e Industrias Marítimas (U. G. T.)

Se reunió la C. E. de esta Federación convocando entre otros los siguientes acuerdos:

Visitar al director general de Carabinas para solicitar a las autoridades populares relacionadas con la industria de la pesca.

Las secciones para que proporcionen los datos necesarios para el canje de prisioneros.

Aprobar el acta del Comité de Enlace correspondiente a la sesión del día 30 de Agosto y solicitar de sus representantes en el mismo unos datos acerca del funcionamiento de dicho Comité.

Se aprobaron las gestiones de los representantes en la C. E. F. M. E. a la vista que, en un momento de la sesión, acerca de los buques en puertos extranjeros conforme con una proposición del Sindicato de Pesca de Barcelona, igualmente se aprobó la actuación de los representantes en la Comisión Liquidadora.

El secretario general dio cuenta de la visita que, en unión de los camaradas Plasencia y Codina, hicieron al ministro del Trabajo, por el que fueron muy bien atendidos.

También se aprobó un escrito que se eleva al citado Ministerio sobre las cuestiones benéficas para los marinos españoles.

Y se dispuso diversa correspondencia de la sesión.

## Grandioso Mitin La posición del P. S. U. ante la situación actual

Con carácter extraordinario se reunió el Comité de esta Federación Catalana, acordando hacer públicos los siguientes acuerdos:

Considerando que la potencialidad económica de la Industria Fabril ha sufrido enormemente como consecuencia de las dificultades que encuentra en su desenvolvimiento industrial, se notifica a todos los camaradas responsables de las empresas que mientras duren estas circunstancias no procede abonar en concepto de vacaciones sueldo alguno. Además entiende el Comité que las vacaciones atribuidas se abonarán para compensar el trabajo no realizado y desgraciadamente para la Industria du-